

大熊猫“钻”出屏幕、“飞龙在天”震撼夜空……这个春节数字显示无处不在 成都“屏”实力出镜

“太阳神鸟”、大熊猫爬上“房顶”、巨龙翱翔……龙年春节，位于天府国际会议中心的“天府画卷”上闪过一幅幅画面，为市民带来了一场裸眼3D的视觉盛宴。

不仅如此，在天府双塔、春熙路商圈、东华门遗址公园等多地也上演了数字光影秀，到“成都街头走一走”，感受数字显示无处不在的魅力，成为这个春节成都市民与外地游客的新选择。

上万平方米“天府画卷”裸眼3D看“龙腾长空”

除夕夜，位于天府国际会议中心，上万平方米、惊艳绝伦的“天府画卷”吸引了大量市民与游客纷至沓来：金色的“太阳神鸟”翱翔在天府画卷之中，随后一只大熊猫掀开屏幕上的红色幕布，探出头来，仿佛它真的“钻”出了屏幕。作为龙年的点睛之笔，一条金色巨龙随即出现在屏幕之上。

这场因科技加持而筑造的“壮丽奇观”，随着“数字长屏”不断呈现出各种绚烂多彩的画面，市民与游客的惊叹声此起彼伏。家住成渝立交附近的邢女士特意赶过来看一看什么是裸眼3D，大屏幕呈现出的效果很精彩，“我之前在手机上看到了预告，但自己到现场目睹很震撼，感觉那条龙好像要从屏幕里游出来了。”

京东方艺云数字展陈事业部副总经理、天府国际会议中心瓦屋面数字大屏项目负责人陈镜喧介绍，这一地标媒体融合了超4万米的定制LED显示单元，形成了长408.5米、宽26.7米的壮丽光海。无论是超现实主义的奇幻视频，还是风格各异的照片，都能在这巨幅“数字画卷”上逼真呈现。

体验中国式现代化 万千气象成都图景



天府双塔上呈现的新春祝福

春熙路商圈上演的裸眼3D动画

春节光影秀流光溢彩 “恐龙破冰”动画超炫酷

春节期间，天府双塔主题光影秀也热闹非凡。春节主题光影秀流光溢彩，璀璨耀眼，每一个主题都给大家带来不一样的惊喜。天府双塔画面以王羲之、颜真卿等名家的字体挥毫泼墨，以一句“花重锦官城、万千气象新”带领大家开启光影之夜，在天府双塔上呈现精彩绝伦的春联动画。

在春熙路商圈，裸眼3D大屏上演精彩的动画，炫酷的效果吸引不少游客的目光。在百盛商厦，一块总面积达1505平方米的3D大屏正对IFS国际金融中心，这块

显眼的3D大屏正在播放“恐龙破冰”动画，现场不少小朋友聚精会神地看着裸眼3D屏幕中的恐龙。

来自南京的游客黄先生告诉记者：“非常逼真、清晰，裸眼3D真的超炫！”在东华门遗址公园的明代蜀王府水道遗址中，还有一幅“新景象”。园区在春节期间专门打造了裸眼3D数字光影秀，依托水道遗址堤面，以“建筑投影特效动画”的形式展现秦汉时期、隋唐五代、明蜀王府至现代的故事。

“显示+文旅”持续擦亮城市“显示度”

随着显示产业的不断发展，裸眼3D

等技术不仅应用在广告、影视等领域，同时还被广泛应用于展览展示等场景中。陈镜喧告诉记者，通过地标数字化缔造的城市智慧化多媒体已成为新的流量入口，也是城市更新、城市文旅高质量发展的重要一环。去年在成都举行的世界显示产业大会上，“显示+文旅”成为业界热议的话题。业内人士认为，跨界融合，将是未来重要的“显示契机”。作为成都万亿级电子信息产业版图的重要组成部分，成都正不断为各种显示技术提供应用场景，让显示技术影响着人们的生活并改变着产业形态，持续擦亮成都显示产业的“显示度”。

成都日报锦观新闻记者 刘泰山 摄影 李冬

著名男高音歌唱家登台 全民街头音乐会开唱

本报讯（成都日报锦观新闻记者 卢星宇）“我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”昨日下午，望平坊纸云广场聚集了许多聆听街头音乐会的市民游客——这里正在举行龙年春节专场演唱会。成都街头艺人、成都女子乐团等登台演唱了与龙年、贺岁档、春节相关的影视剧中具有代表性的歌曲，熟悉的音乐让路过市民游客纷纷驻足跟唱。

记者了解到，昨日和今日，“花重锦官城——花伴陪过年·音乐嗨翻天”新春活动在成都街头举行。最让人期待的是，收获了一众粉丝的大熊猫“花花”将作为新春活动的推荐官，联动著名男高音歌唱家张英席，举行“花花和你一起过大年”全民街头音乐会，与市民游客一起欢欢喜喜过大年。

《最初的梦想》《告白气球》《小酒窝》《恭喜恭喜》……熟悉的音乐在街头响起。让不少市民游客直呼惊喜的是，刚刚登上今年春晚舞台的著名男高音歌唱家张英席作为嘉宾来到现场，为大家演唱了《故乡的云》《我的太阳》《我和我的祖国》等一系列大家熟悉的歌曲。

在今年春晚舞台上，张英席等人演唱的法语音乐剧《巴黎圣母院》选段《美人》给观众留下了深刻的印象。从春晚舞台，到成都街头，张英席都为观众带来了一场视听盛宴。“大年三十晚上在电视里听他唱歌，今天又在街头近距离听他唱歌。”在演唱间隙，一位观众告诉记者，这种感觉“很有参与感，也很奇妙”。

张英席接受采访时表示：“在街头演出，与成都的听众朋友近距离接触、互动，在歌唱中过新年，心中的温暖与激动也是无以言表的。”成都观众的热情给张英席留下了深刻印象。

据介绍，这两日的成都街头不仅有音乐会，还有精彩的戏剧表演。在望平街，成都街头艺人、非遗金钱板青年演员、驻演音乐剧《灯塔》的演员还将为市民游客带来沉浸式的街头音乐戏剧表演。

汉服巡游中 体验中式浪漫

“成都年味十足，在这里玩得很开心，尤其是汉服巡游让我们感受到了中国式浪漫！”在位于成都金堂三溪镇的“中国橘乡·天府城市果园”里，“橙意雅集·祈福龙韵”汉服雅集活动现场人头攒动，外地游客张女士一手牵着孩子一手提着花灯说道。

这个新春佳节，中国橘乡成都金堂三溪镇热闹非凡，园区内游人熙来攘往，很多外地游客到此体验中国年、舞龙大赛、民俗巡游、铁花篝火晚会、猜灯谜、新春灯光秀、乡村大集，还有寻龙探宝、摘橘尝吉等体验感强的游乐活动，让人们在这里享受着春节假期的欢愉。

穿上汉服 跟着巡游队伍游橘园

田间小道上，身着华丽汉服、手持非遗橘灯分发小福袋的小哥哥小姐姐组成汉服巡游队伍，与游客展开了“橙新食甜”和“簪花赐福”的互动，吸引了众多游客的目光。橘林深处传来阵阵悦耳琴声，许多游客闻声而去，在汉服乐队的指引下品橘茶、摘橘子、制橘灯。一旁，龙韵汉服雅集秀正在上演，身着华服的演员带领游客在橘树上挂红祈福。

“橘乡和汉服太配了，下次我一定要穿汉服来玩，从中感受传统文化的美。”汉服花灯秀上，身着汉服的巡游队伍手举非遗橘灯吸引着游客陆续加入夜游橘园，并在湖边放河灯祈福。除此之外，晚上园区还有打铁花、篝火晚会、新春灯光秀等精彩纷呈的节日。

园区相关负责人表示，这里正在举行中国橘乡首届寻龙文化节，作为2024“金堂年 最天府”新春嘉年华活动的重要组成部分，文化节以节庆文化赋能+乡村民俗体验+功能目的地游玩的形式，从大年初一一直持续到八。

舞龙庆龙年 民俗年味浓

“非常有意思的活动，在完成开启关卡寻龙的同时，也了解了我们中华民族的传统文化。今年是龙年，通过参加这个活动还了解了更多关于龙的传说，非常适合带着娃一起玩。”正在参加“橘乡寻龙记”活动的王先生边说边向下一关卡走去。

据介绍，本次活动主线“橘乡寻龙记”依托整个园区设施及路线，游客可以参加寻龙之旅，感受历史底蕴。

不仅如此，从大年初一到初八，每天都有来自金堂本地不同地方的舞龙队表演。看了现场舞龙，游客张女士表示不虚此行，“龙年舞龙非常应景，我专门去摸了龙头、龙身和龙尾，沾沾福气。”她表示。

在金堂三溪镇的绿道上，新春民俗大巡游如火如荼。“小时候每年最期待和家人一起逛年集，吃的、穿的、用的、玩的，应有尽有，今天在橘乡新春大集又感受到了小时候的过年氛围，停不住手，又买了很多年货。”刚参加完民俗巡游的张女士来到新春大集，开心地买买买。

园区相关负责人表示，首届寻龙文化节的举办为市民游客带来了更多精彩的文化活动和旅游体验，也展示了当地独特的文化底蕴和民俗风情。

成都日报锦观新闻记者 卢佳丽

东安湖体育公园里年味浓：

逛集市看灯会 享受运动快乐

我在都市圈 过新年

千亩湖水碧波荡漾，东安湖体育公园内年味浓浓。今年春节假期，不少游客选择来到成都大运会开幕式所在地——位于龙泉驿区的东安湖体育公园，散步、骑行、逛集市、看灯会……感受后大运时代的体育场馆散发出的浓浓年味。

体育公园年味浓 来大运场馆健身成新风尚

“成都大运会开幕式，在电视上看见这个场馆就觉得好漂亮，一定要找机会带孩子来现场感受一下。春节假期和家人一起过来，当天就能往返，特别方便。”昨日，在东安湖体育公园，记者碰到了专程从资阳赶来的游客刘先生，刘先生一家三口准备白天逛一逛场馆，晚上看完灯会再返回资阳。

走进东安湖畔，记者看到，美食集市、文创集市、非遗集市、年货集市等特色集市一字排开，让人感受到新年的浓厚氛围。在这里，“蓉宝”玩具、龙墩墩、蜀绣等文创产品琳琅满目，不少游客在集市摊前驻足，挑选自己喜欢的文创产品。

刘先生在琳琅满目的文创产品中选中了几个“蓉宝”玩具，“自己孩子要一个，再给



东安湖灯会吸引市民游客的目光

侄子们带几个回去，这个很有纪念意义。”

除了文创产品，记者边走边看，冷吃兔、张飞牛肉、炸串等花样繁多的美食一应俱全。不仅如此，在这条集市上，还有丰富多彩的表演活动。记者看到，民族音乐、摇滚音乐、爵士舞蹈、杂技表演……多种类型的音乐派对轮番上演，经典歌曲唤

醒青春回忆，音乐律动增添春节的欢乐。

“馆美、景美，我们可以在这里跑步、骑行，享受运动带来的放松与舒畅。”市民周女士已经是东安湖的常客，春节期间她选择到东安湖体育公园运动健身，东安湖体育公园风雨篮球场、室外5人制足球场、2号馆羽毛球馆免费开放，自己便和朋

友约了过来打羽毛球。

记者在现场看到，球场上不少市民酣畅淋漓，在东安湖体育公园运动健身已成为成都人假日的新风尚。

打卡灯会 夜色中感受浪漫诗意

到了夜晚，东安湖畔灯海如星火，好像有无尽的浪漫与诗意。

走进2024中国·成都东安湖国际旅游度假区首届灯会现场，在入口区域，吉祥喜庆的金龙耀“灯组吸引了记者的目光。继续往里走，40米长的“桃花飞龙”加上20米高的“桃花仙子”，让该区域成为粉色的海洋。

东安湖国际旅游度假区相关负责人告诉记者，本届灯会以“梦幻蜀国三千年”为主题，以“桃花仙子”作为灯会活动主IP，创意表达桃花文化符号，再现“千年古驿道、世外桃源地”和“桃花十里、书香一城”的独特魅力。灯会设置有“大过龙年”“桃林梦境”“古蜀之路”“璀璨华夏”“环球之旅”“未来世界”六大主题赏灯区以及腾讯游戏数字棋类产品《金铲铲之战》特别展区。据悉，东安湖首届灯会将持续至3月24日，为广大市民游客呈现一场视觉盛宴。

成都日报锦观新闻记者 李柯雨 文/图

智利籍飞行员克劳迪奥在成都过新年：

采购糖果礼盒 用中文送“新年好”祝福



克劳迪奥和妻子

“成都真是一个好地方，这座城市有大熊猫，有山川和湖泊，生活在这里我们一家感到很开心。”就职于四川航空的智利籍飞行员克劳迪奥，爱上了在成都的生活。“满世界飞”的他在2018年来到这座城市，便在此安居乐业。对中国文化颇感

兴趣的他，在春节期间专门挑选了象征着“甜甜甜蜜”“红红火火”的新春礼物赠给身边的友人，在他看来，这种仪式感带给自己和友人更多美好的期许，以此“祈愿新的一年与美好相伴”。

采购糖果礼盒 为身边友人送新年祝福

身为飞行员，“满世界飞”的克劳迪奥已经在中国工作生活了8年。曾先后在哈尔滨和北京工作过的他，对居住地成都可谓情有独钟。

春节前，他和妻子塞西莉亚被成都街头巷尾的节日气氛深深感染，于是在除夕到来之际，遵循中国的过节传统，为身边的友人送上新年的祝福。

赶在春节到来之前，他们专门到超市进行了一次采购，一口气买了七八盒红色外壳的糖果礼盒，再加上印有“龙”字样的红包，满满地装了一后备箱。

这些礼物，是他们专门送给小区保洁阿姨和保安大哥的。“每次出门或回家，都能看到他们对我露出真诚的笑容，带给我温暖，这让我感到很开心，他们太友善了。”在位于天府新区漫汀街的某楼盘见到克劳迪奥时，他和妻子正在楼下派送新年礼物。

收到礼物的小区工作人员不仅表示了感谢，还用地道的四川话热情祝愿“新年好”。克劳迪奥和妻子也现场学起了中国话，最终两人学会了那句满是祝福的“新年好”。

家门上贴“龙”形挂饰 和妻女感受中国年味

“在我心目中，成都都是一座美丽的城市，这里的美食很棒，人们很友善，相处处。在这里享受生活，我们感到很开心。”克劳迪奥告诉记者，由于春节期间有执飞任务，他和妻子儿女的春节都会在成都度

过，一家人兴致勃勃地感受着欢快的过年氛围。

过去几年，每逢大年初一，来自异国他乡的他大多数是在飞机上度过的，每逢此时，他和同事会在飞机上一起过新年，同事们还会为乘客带去简单的庆祝仪式，让大家感受过年的温暖。

今年大年初一，由于克劳迪奥执飞的航班取消，他陪着妻子与女儿一起共度新春。随后，他们到青城山游玩，亲近大自然，感受成都的山川野趣。为了烘托过年的气氛，他们还在家门上贴上了“龙”形挂饰，买回京剧脸谱和中式摆件放在客厅，在他看来，这是很有意思的一件事，象征着“红红火火过大年”。

“我们找中国朋友打听了，初一到初五有着不同的过年习俗，我们会试着学习和沿袭这种过年习俗。”基于对中国传统文化的兴趣，他和妻子对此乐此不疲。

程琪霖 成都日报锦观新闻记者 卢佳丽 文/图

